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令和８年度第２回定例教育委員会会議録 

 

１．日  時  令和８年５月 25 日（月） 

        ９時 30 分 ～ 10 時 10 分 

２．場  所  里庄町教育委員会 教育長室 

３．議  題  （１）里庄町立図書館運営規則の一部改正について 

        （２）令和８年度教育委員会学校訪問について 

       （３）学校（園）の様子について 

        （４）教育委員会県外視察について 

        （５）里庄中学校屋内運動場長寿命化改修工事について 

（６）教育委員会関係５月・６月の行事等について 

        （７）その他 

４．出席委員  教 育 長  杉 本 秀 樹 

        教育長職務代理者  三 吉 俊 郎 

        委 員  堀   朝 子 

  委 員  藤 井 幸 治 

  委      員  小 野   愛 

５．出席職員  事 務 局 長  山 本 直 樹 

        指導主事（主査）  吉 村 一 馬 

        指 導 主 事  原 田 英 明 

６．議事の大要 

 

  開会挨拶  杉本教育長 

         皆さま、おはようございます。 

         ご多用の中お集まりいただき、ありがとうございます。 

         先般、指導主事と一緒に各学校（園）を訪問しましたが、全体的に落ち

着いていて、特に気になるクラス等はありませんでした。先生方も穏やか

に一生懸命工夫しながら、子どもたちに教えてくださっていたと思います。

先日の小学校運動会については、西小学校は出張で観覧できませんでした

が、東小学校は観覧させていただきました。子どもたちが真剣に一生懸命

取り組んでいて、とても気持ちの良い運動会という感じを受けました。そ

のような状況で、ありがたいことに良いスタートが切れているのではない

かと感じています。本年度につきましても、様々な面からお力添えをいた

だければありがたく思います。 
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         本日も重要な案件がたくさんあります。ポイントを絞って説明させてい

ただきますのでご了承ください。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（１）里庄町立図書館運営規則の一部改正について 

   山本事務局長から規則の一部改正に係る概要を説明。原案のとおり承認。 

 

 （２）令和８年度教育委員会学校訪問について 

   山本局長：本年度の教育委員会学校訪問については、先般ご案内をさせていただいて

おりますが、令和８年６月 19 日（金）に行います。日程はお示しのとおり

で、西小学校⇒西幼稚園⇒中学校⇒東幼稚園⇒東小学校の順で訪問し、東小

学校で給食をいただきます。ご参加よろしくお願いいたします。なお、時期

が近づきましたら再度ご案内させていただきます。 

 

   三吉職務代理：学校訪問後の教育委員会議は開催しますか？ 

 

   山本局長：６月の教育委員会議は 23 日（火）を予定しています。６月の会議は議題も

多いため、23 日の開催でお願いしたいと思います。なお、学校訪問のご感想

などは 23 日の教育委員会議でお伺いさせてください。 

 

   三吉職務代理：了解しました。 

 

（３）学校（園）の様子について 

   原田指導主事：４月下旬に各学校（園）を訪問しました。先程教育長のあいさつにも

ありましたが、非常に落ち着いてスタートしています。時々気になる子

どもの様子など、学校（園）での対応に加え、教育相談員へ相談したり、

こども相談支援センターや SSW の方と情報交換したりして、学校と連

携しながら対応ができていると思います。 

          中学校では、修学旅行や１年生の福山研修など、大きな行事が順調に

進んでいます。一部講師の退職による補充があったり、育児短時間勤務

の代員が不足したりするなど、県へも強く要望しているところです。 

          また、小学校では、運動会について学年ごとに「めあて」を持って練

習に取り組んで成果が出ています。教育委員さんもご観覧いただきまし

たが、子どもたちも一生懸命、先生方も一生懸命されていたと思います。 

          ４月 20 日、西小学校において、県の教育委員会の先生に来ていただ



3 

き、保幼小の接続研修会を実施しました。幼稚園の授業参観、１年生の

授業参観の後、放課後に保育園の先生も交えて、幼稚園・小学校の先生

方で接続の研修を行いました。県の方からは、年長から１年生への接続

についてとても良い取組みをしていただいていると、お褒めの言葉をい

ただきました。この保幼小の接続研修は、６月に東小学校でも実施する

予定としています。 

 

  教育長 ：中学校では自学自習を中心に、自分で自ら勉強をしていくという方向で取

り組んでいます。学年によっては、生活面や学習面で気になる部分も見られ

ますが、しっかり取り組む子は取り組むが、そうでない子はおろそかになる

傾向が見られる危険性があるため、少し注意して様子を見た方が良いのでは

ないかと思います。子どもたちの話の中でそうした情報を拾っていただき、

学力テストの結果なども含め、状態を把握しながら、子どもたちのためにど

のような指導をしていけば良いのかを考え、徹底してもらえたらありがたい

と思います。やはり自分で頑張ってやっていくことは、非常に大切にしてい

かなければいけないし、言われたことだけやれば良いという世の中ではない

ので、そのあたりを間違わないように、過程を大事にしていくということを

共通理解として校長先生方と進めていきたいと思っています。悪い情報ほど

ありがたい情報なので、気がつかれたときや耳にされたときに情報提供をい

ただければ大変助かります。 

 

  三吉職務代理：不登校の状況を教えてください。 

 

  原田指導主事：不登校の子どもはおります。また、長期欠席の子どももおります。 

         西小学校では、自立応援室が昨年度から設置されており、指導の先生

も加配されています。今まで教室に行きにくかった子どもがその自立応

援室へ行き、そこで自分の過ごし方を決めて過ごしています。 

 

  教育長 ：自立応援室では、先生方が学校の玄関まで子どもを迎えに出たり、保護者

も含めて話を聞いてあげたりなど、色々な工夫や努力をしてくれており、子

どもたちが来やすく、教室へ行ってみる気になってもらう流れを作ってきて

くださっています。ただし、体調面で行きたくても行けない、家庭的な事情

などこちらからは見えない部分で苦しい思いをしている子どもたちもいるの

も現状としてあります。 
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  教育長 ：先般、全国町村教育長会の総会が東京でありました。その中で、上智大学

の奈須正裕教授が面白い話をされていました。全国に不登校の子どもが 35 万

人ぐらいいるが、楽しく充実した授業をすればすぐに学校に来るのだと。子

どもたちに課題を与え、進め方も子どもたちで相談しながら決めさせていく。

失敗も成功もあるが、何かをやり遂げたときに歓声が上がり、みんなで喜び

合う。こうした授業をしていれば子どもたちも学校へ行きたくなると。 

       つい他の要因にしてしまいがちだが、授業を大切にしていくことも大事だ

と思いますので、校長先生方へも伝えていこうと思います。 

 

  堀委員 ：浅口市にある不登校の子が通う施設があったと思いますが、そこへも通っ

ていますか。 

 

  原田指導主事：浅口市にある大簡塾（たいかんじゅく）のことです。こちらも学校へ

通いにくい子どものための施設です。里庄町から利用されている方も過

去にはいました。 

         また、鴨方高校内に中学生対象の「My Place（マイプレイス）」という

居場所を県が設置しており、そちらも利用できます。 

         その他、居場所づくりとして、総合教育センターがオンラインで行っ

ているものもあります。 

 

（４）教育委員会県外視察について 

   山本局長：本年度の県外視察について、秋ごろを予定しています。視察希望の学校や

施設、テーマなどがありましたら、事務局までお知らせください。 

 

   教育長 ：皆さまも何か見聞きした情報等があれば教えてください。 

視察は９～11 月頃を計画しています。よろしくお願いします。 

 

 （５）里庄中学校屋内運動場長寿命化改修工事について 

   山本局長から、里庄中学校屋内運動場長寿命化改修工事について、概要説明。 

 

   堀委員 ：空調施設について、新しく工事して出っ張りはなくならないのですか。 

 

   山本局長：空調施設については、現在設置しているものを取り外して再度設置します

ので、現状と変わりません。 



5 

 （６）教育委員会関係５月・６月の行事等について 

山本局長：５月・６月の教育委員会関係行事は次のとおりです。 

       ・里庄西小学校運動会：５月 20 日（水）午前９時 00 分～ 

・里庄東小学校運動会：５月 22 日（金）午前８時 45 分～ 

・令和８年度里庄スポーツ教室「“走る” ～目指せ!!Ａバッジ～」 

５月 24 日（日）午前 10 時～ つばきの丘運動公園多目的グラウンド 

・令和８年度虚空蔵大学・カレッジクラブ合同開講式：５月 28 日（木） 

午後１時 30 分～ 「フロイデ」電動中ホール 

・里ちゃん寺子屋：６月６日（土）午前９時～ 中央公民館 

・第 100 回成人ソフトボール大会（春大会）：６月７日（日）午前８時～ 

 つばきの丘運動公園多目的グラウンド 

・令和８年度小川賞授与式：６月９日（火）午前９時 30 分～ 

 「小川郷太郎先生生誕の地」記念碑前 

・令和８年度教育委員会学校訪問：６月 19 日（金）午前８時 25 分～ 

 町内学校（園） 

・令和８年度里庄町生涯スポーツ「モルック交流大会」：６月 28 日（日） 

 午前８時 30 分～ 里庄中学校体育館：４月 10 日（金）午前９時 30 分～ 

 

（７）その他 

 ・第３回、第４回教育委員会議の予定について 

教育長 ：第３回は、６月 23 日（火）午前９時 30 分からとなります。 

     第４回ですが、７月 27 日（月）午前９時 30 分からでいかがでしょうか。 

 

   委 員：了承。 

 

閉会挨拶 三吉職務代理者 

本日は皆さま、お忙しい中、教育委員会議へご出席いただきありがとうご 

ざいました。 

  私も先日の東小学校運動会を参観させていただきましたが、本当に子ども 

たちが生き生きしていましたし、先生方も子どもたちと一緒に楽しんでいま 

した。保護者の方の表情を見ても、子どもを見る温かさだけではなく、学校 

に対しても優しく温かい目が向けられていたように思えましたので、学校自 

体がうまく機能しているのだと感じました。地域とともに、子どもたちを育 

てていくことの大切さを改めて感じていますので、引き続き皆さまのご協力 
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をよろしくお願いいたします。 

来月もよろしくお願いいたします。 

本日はありがとうございました。 

 

             令和８年５月 25 日 
  
                    里庄町教育委員会 
 
                       教 育 長  杉 本 秀 樹 
 

                       職務代理者  三 吉 俊 郎 
 
                                              作 成 職 員  山 本 直 樹 


